



# 未经审批 小区物业连砍四棵树?

## 事发福州乌山园景小区;园林部门表示,这四棵鱼尾葵属灌木类,非乔木,修剪无需审批,但若连根挖走属破坏绿化,需进行补植

■海都记者 梁展豪 文/图

近日,福州市民程先生通过“智慧海都”平台反映,乌山园景小区的物业在未报部门报备审批的情况下,砍掉了绿化带上的四棵树。

对此,记者走访现场发现,这四棵树为鱼尾葵。鼓楼区园林中心工作人员表示,鱼尾葵属灌木类,而非乔木,修剪不需要进行审批。但若是在没有报备审批的情况下,将其连根挖走就属于破坏绿化,需要进行补植。



这4棵鱼尾葵被砍得只剩树根

### 市民:修树变砍树,砍得仅剩树根

“我那天早上正好看到了砍树的过程。”据程先生介绍,事情发生在9月29日上午8点左右,当时他看到小区的绿化带上,有两名工人正在挥动镰刀砍伐树木,一共砍掉了四棵树。

在程先生提供的视频中,记者看到两名男女正在绿化带上将几株已经倒在地上的树木劈成两截。“就在他们砍树的前一天,我得知物业在跟园林部门报备将对小区树木进行修剪,但是现在却

变成砍树。”

10月2日上午,记者来到位于鼓楼区道山路的乌山园景小区,在小区进门不远的绿化带上,看到了被砍后的树木。记者发现,这四棵树木的树干均被砍掉,仅剩大约20厘米的树根。

### 物业:小区树木集体修剪,已向部门报备

为什么要砍掉这四棵树?小区物业处吴主任告诉记者,这些树木砍断后,隔一两年又会会长到两米多高,所以需要时常进行修剪。而且,由于树枝茂密,低楼层业主时常投诉。“有业主每年都在要求砍掉它们。”

至于砍树是否向园林部门进行报备,吴主任解释道,因为此次是小区内的树木集体修剪,所以在一个月前就已向园林部门报备,修剪的工人也是园林部门安排过来的。但同时,其表示,所砍的四棵树

是灌木,不在园林部门的管理范围内。

而另一名物业工作人员告诉记者,被砍的树木根部已经长虫,有些已经开始腐烂了,所以经常会收到业主投诉,之后会考虑将这四棵树移除,并进行补植处理。

### 部门:灌木类修剪无需审批

随后,记者在小区绿化带上找到与被砍树木相同的树种,辨别后发现其为鱼尾葵。那么,砍伐鱼尾葵是否需要向园林部门进行报备?记者也咨询了

鼓楼区园林中心,一名汪姓工作人员告诉记者,鱼尾葵是从生的植物,如同竹子一般,没有明显主干,有好几个枝干,只要根部还在,就会一直生长。

同时,其表示,鱼尾葵属于灌木类,而非乔木,所以修剪不需要进行审批。但若是在没有报备审批的情况下,将其连根挖走就属于破坏绿化,需要进行补植。

# 女子全职带娃10年 离婚获10万家务补偿

## 法官表示,《民法典》明确规定了经济补偿金,保护在家辛勤付出、错失发展的一方的合法权益

海都讯(记者 杨江参)“我养你啊!”“我负责赚钱养家,你负责貌美如花!”……这些承诺让许多女生憧憬着美好的婚姻生活。柴米油盐,做不完的家务,赡养老人,抚养孩子……为了家,许多女子甚至选择成为全职主妇。然而,一旦夫妻感情破裂,二人对簿公堂,全职主妇的权益又该如何保障呢?近日,晋江法院就发布了这样一起案例。

原告苏某(男)与被告李某(女)于2012年办理结婚登记,生育一女一子。2019年11月21日,苏某向晋江法院起诉离婚,2020年4月16日法院作出民事判决,判决不准予双方离

婚。2021年4月28日,苏某再次向晋江法院起诉与李某离婚。而李某在2011年至2021年间基本全职在家带娃。

晋江法院经审理认为,在原、被告婚姻关系存续期间,被告全职照顾家庭,抚育子女,在家务劳动中负担较多义务,一定程度上造成个人发展机会的损失。综合考虑2011年至2021年本地区平均生活水平,结合原告苏某的实际经济状况以及被告为家庭劳务付出程度,判决原告苏某除了承担子女抚养费、分割婚内财产外,应额外支付被告李某离婚经济补偿金10万元。

### 法官说法

#### 负担较多家务一方 离婚时可提出补偿

法官表示,家务劳动价值虽然无法直接通过市场价值进行衡量,但家务劳动涉及家庭生活方方面面,为家庭另一方事业发展解除后顾之忧,为家庭成员幸福平稳生活保驾护航。家务劳动价值应当得到尊重,家务劳动补偿是对家务贡献者遗失利益的补偿。夫妻中负担较多家庭义务一方,在离婚时有权提出家务经济补偿。《民法典》明确规定了经济补偿金,给予顾家一方“护身符”,更好地保护在家辛勤付出、错失发展的一方的合法权益。值得注意的是,离婚家务经济补偿金仅限于离婚时提出,离婚后则不得单独再行主张。

### 【法条点睛】

《民法典》第一千零八十八条规定,夫妻一方因抚育子女、照料老年人、协助另一方工作等负担较多义务的,离婚时有权向另一方请求补偿,另一方应当给予补偿。

# 伪造转账截图 妙龄女诈骗百万元

## 事发晋江,这名女子在福州落网;警方提醒,转账截图也可能造假,要核实账户是否收到款项

海都讯(记者 杨江参 通讯员 庄凌龙 林秋艺)近日,晋江市公安局通报破获一起利用伪造转账截图实施诈骗的案件。

今年8月19日,家住晋江池店新店村的黄先生向晋江市公安局池店派出所报警称,他被人以伪造转账截图骗走14250元。

黄先生表示,自己是一家贸易公司的老板,8月13日有人加他微信,向其咨询购买起酥油,双方很快达成协议。对方通过微信向黄先生发来一张转账成功的截图后称,要让人到黄先生的公司拉货。

由于当天黄先生比较忙,没有及时去查看到账

情况,便让对方把货拉走了。过了几天,对方又找到黄先生要购买起酥油,同样是发了一张转账成功的截图给黄先生。这一次黄先生查看后发现,前后两次转账都未到账,对方以转账延时为由想先把货拉走,被黄先生拒绝。

接到报警后,民警立即展开研判工作,锁定一名周姓女子有重大作案嫌疑,并于9月14日下午在福州台江区将其抓获。

周某今年28岁,南平人,她被抓获后如实交代了其因欠债太多,伪造转账截图诈骗他人的违法犯罪事实。

民警在侦查中还发现,今年8月份以来,周某

以同样的方式诈骗其他4人,涉案总价值100多万元。

目前,周某因涉嫌诈骗已被依法刑事拘留,该案还在进一步审查中。

### 提醒

警方提醒,聊天记录、转账截图都可以造假,遇到此类状况,一定要多留一个心眼,提高警惕,切勿轻易相信转账截图。无论是网上转账交易还是线下支付,一定要当面核实账户是否收到款项,或设置语音提醒来进行更快速有效的确认,避免上当受骗。一旦发现被骗,请立即拨打110报警求助。

海峽都市報 分類廣告 2022年10月3日

0591-87811583

招聘信息

师大实验幼儿园 旗山园区招聘

★文秘1名,35岁↓本科↑中文、新闻相关专业。电话:13075888611

社会商务

连江农商银行个人股,股金转26233565

白蚁防治

白蚁专线★87601116

仓库 厂房

浦上大桥西桥头新建6000㎡标准厂房招租,配有地下车库17750229627

收购邮票

诚信收购邮票,纪念钞等 13400577737

声明公告

福清市机动车检测站不慎遗失公章一枚,现声明作废。

张文卫不慎遗失福建省女子监狱警号3505194四枚,现声明作废。

夏义遗失军官证,证号:军字第0275628号,声明作废。

交房公告

尊敬的建发书香府(鲤悦郡)业主: 我司开发的建发书香府(鲤悦郡)项目二期住宅、商铺及车位,已顺利通过竣工验收,达到合同约定的交房条件,为了便于业主交房,兹定于2022年10月13日至2022年10月17日分批次办理房屋交接手续,请各位业主于规定时间内携带购房相关资料前来办理交房手续。

咨询电话:0591-26228266

连江兆汇洋置业有限公司 二〇二二年十月三日